

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные производственного управления на 27 мая
(в первой колонке процент выполнения плана сева яровых, во второй и третьей — посадка кукурузы и картофеля (в га).)

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	70,5	60	27
«Трудармейский»	66,0	50	107
«Бачатский»	62,5	97	100
«Моховский»	62,1	162	59
«Горский»	61,5	204	115
«Карагайлинский»	59,0	274	148
«Саланский»	56,0	55	80
«Рассвет»	55,0	426	91
«Родина»	55,0	25	89
«Ново-Пестеревский»	52,0	—	57
«Беловский»	62,0	300	250
КОЛХОЗЫ.			
Им. 21 партсъезда	75,5	386	50
Им. Ильича	75,3	—	85
«Кузбасс»	73,1	120	30
«Правда»	65,1	25	—
«Россия»	62,1	79	3
«Сибирь»	61,0	46	52
По управлению	61,6	2009	1093

Итоги 26 мая, прямо скажем, неутешительные. В целом по управлению прибавка на севе яровых по хозяйствам составила всего 4762 гектара. Наибольший прирост дали совхозы «Бачатский», который засеял за день 591 гектар, «Карагайлинский» — 592, «Моховский» — 448, колхозы им. 21 партсъезда — 385 гектаров, «Россия» — 264 гектара. А возьмите совхоз «Рассвет». Он дал прибавку лишь 153 гектара, столько, сколько может сделать один посевной агрегат.

Еще большая контрастность показателей на севе пропагандных. Совхозы и колхозы за день посевали 783 гектара кукурузы и 176 гектаров картофеля. Совхоз «Пермяковский» дал прибавку 15 гектаров, «Родина» — 25, колхозы «Сибирь» — 23, «Кузбасс» — 20, а такие хозяйства, как совхоз «Ново-Пестеревский» и колхоз имени Ильича на эту дату не посадили еще ни одного гектара кукурузы.

Для того чтобы уложиться в наиболее подходящие для этих культур сроки сева, надо ежесуточно садить по меньшей мере 260 гектаров кукурузы засевать до 2800 гектаров. Факты же говорят о том, что на посадке картофеля темпы почти вдвое, а на посеве кукурузы в три с лишним раза ниже тех, которые должны быть. Но, набирая темпы, мы ни на минуту не должны забывать о качестве. Прежде чем сеять кукурузу, зерновые и другие культуры, нужно уничтожить сорняки. Это главная гарантия получения урожая.

Глазами народного контроля

С председателем группы содействия комитету партийно-государственного контроля совхоза «Родина» Александром Егоровичем Алексеевым мы встретились на полевом стане второй фермы. Молодая и потому робкая зелень деревьев легкой дымкой окутала белые стволы берез. Рядом у пропыленных, уже потускневших тракторов, сеялок и другой техники возится механизаторы. Словно в полном разгаре. Во время этой весенне-страды работы хватает всем. Следить за качеством сева — вот сейчас основная задача народных контролеров.

— На всех фермах нашего совхоза, — рассказывает Александр Егорович, — созданы посты содействия комитету партийно-государственного контроля. В них входит не менее пяти человек. На самой большой ферме — второй — пост состоит из десяти человек, возглавляет его Иван Акимович Третьяков.

Совсем недавно народные контролеры сообщили, что на четвертой ферме поля плохо опахиваются, а на второй — не заборонена зябь и посевы ржи. Руководители этих ферм были приглашены на заседание группы содействия партгосконтролю и строго предупреждены за брак.

Помимо качества сева под неусыпным взглядом контролеров находятся хранение и вывозка минеральных удобрений, качественная транспортировка семян со складов к агрегатам.

Контролер Федор Григорьевич Турыгин, разно-

рабочий второй фермы, обнаружил однажды, что при выгрузке семенного материала со склада рассыпалось много зерна. Грузчикам тут же было сделано замечание, неполадки были устранины.

Пост контролеров пятой фермы, возглавляемый Федором Леонтьевичем Костюковым, проверил сев гороха. Качество его высокое, оказалось отличным. А вот обработка массива, который готовился под зеленый конвейер, желала много лучшего. Посреди поля не был распахан клин в шесть гектаров. Бригадиру С. Лазареву указали на брак.

Несмотря на то, что качество сева сейчас основная забота народных контролеров, они не выпускают из поля зрения и дела животноводов. Особую тревогу вызвало положение, создавшееся на птицеферме. Птицы Александра Лукина, Варвары Городецкой, Лидии Лучинки недобросовестно относились к своей работе, плохо ухаживали за птицей. К тому же занимались хищением яиц.

Тревожный сигнал зоотехника т. Евдокимовой был принят во внимание, факты тут же проверены постом контролеров и вынесены на заседание группы. На нем решили обратиться к администрации с просьбой о немедленном принятии соответствующих мер.

Зоркие глаза народных контролеров стоят на страже интересов государства, интересов нашего общего дела.

З. ТИТОВА.

На плантациях кукурузы



Медленно идет трактор по полю, пощелкивает автомат, ложится в землю зерно. Машина ведет начальник механизированного звена по возделыванию пропашных Александр Андреевич Мусатов.

Двадцатую весну встречает он нынче. В годы войны Александр работал прицепщиком, а в 1947 году он получил права тракториста.

Нынче члены его звена дали слово собрать с каждого гектара на площади в 240 га по 300 центнеров зелено-зеленой массы кукурузы и по 180 центнеров картофеля с каждого из 32 гектаров. Почти на все плантации кукурузы и картофеля вывезен перегной.

В данное время посадка картофеля завершена, и полным ходом ведется сев «королевы полей». Механизаторы, ежедневно перевыполняя задание, добиваются высокого качества.

НА СНИМКЕ: лучший тракторист четвертой фермы совхоза «Моховский» А. А. Мусатов.

денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Пятница, 29 мая 1964 г. № 64 (197).

Цена 2 коп.
2-й год изд.

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

Когда я начал готовить очередной номер «боевого листка» и попросил управляющего пятой фермой Андрея Николаевича Зверкова назвать передовиков весеннего сева, он задумался.

— Значит, требуются маяки. Обо всех надо писать хорошее. Отменно нынче трудятся механизаторы. Почти у каждого не только больше полутора норм, но и отличное качество, — проговорил Зверков.

Управляющий фермой назвал лучших механизаторов-скоростников, рядовых рабочих, которые днем и ночью закладывали высокий урожай. Запевалами на севе был коллектив агрегата коммуниста Дмитрия Александровича Седельникова (сеяльщики Дмитрий Миронов, Леонид Семин и Владимир Урусов). Он с первых дней стал перевыполнять сменные нормы. Благодаря заботам Седельникова закрепленный за ним трактор не знает простое по техническим неисправностям. Маневрирование скоростями, сокращение времени при заправке семян, обеде, знание массиров — все это способствует успеху.

Бот на одном конце поля появляется посевной агрегат тракториста Маноханова. На подножках сеялок стоят Иван Тятошин, Емельян Рауткин и Дмитрий Быков. Все они внимательно смотрят за заделкой семян. Лица запыленные.

— Гектаров 75 должны засеять, — слышится чей-то приглушенный голос.

— А может быть 80, — вторит донесенный до другого.

Агрегат работает без остановок. Кто прибыль составит 1530 руб. У дружного коллектива каждого на 100 граммов, что даст дополнительно 666 руб., а от механизации водопоя 12 460 рублей.

Широкое распространение появилось у одной сеялки. И на помолоке, в результате чего томошь собираются все. Быстро устаревшее молоко поднялось до 85—90 процентов. От внедрения нового метода мы получим дополнительно 12 460 рублей.

34 по норме — таков показатель за смену вместо 30. Недавно животноводы внедрили трудового дня этого коллектива, новую форму организации труда.

Закончился трудовой день. Они сейчас работают как механизаторы на полевой стане прибыль засеванные отряды. Для них сеялки. Заведующая Заречинской библиотекой Валентин смотрела на поломку, и снова загудели машины. Долгих беседует с механизаторами сколько надо затратить средств, чтобы сеялки, новые методы в земле. Доводится ежедневное задание на производство молока.

Снижение затрат на ремонт техники только на пять процентов даст 8155 рублей дохода, а экономия горючего на 10 процентов составит прибыль в 540 рублей.

Разработаны мероприятия по сокращению административно-управленческого аппарата. От этого экономия составит 19 200 рублей.

В промфинплане запланировано на 1964 г. 232 600 рублей убытков, а подсчитав свои возможные доходы, мы получим

Хорошие темпы

Вчера мы связались по телефону с главным агрономом совхоза «Трудармейский» В. К. Дыбенко и попросили его ответить на один вопрос: как выполняются сроки сева, намеченные рабочим планом? И вот что он ответил.

С начала полевых работ среди механизаторов совхоза ведется постоянная борьба за высокие темпы и хорошее качество. К 25 мая, как и намечено было планом, мы перевыполнили план сева на 15%.

На севе кукурузы с первых

дней высоких показателей добываются засевшей на пятой ферме Г. А. Зайцев, на третьей — И. А. Сушкин и М. В. Ястребов. Высокопроизводительный труд механизаторов еще раз подтверждает то, что совхоз справится со своими задачами в намеченные сроки.

(Наш корр.)

Соглашение между ОАР и Ираком

КАИР. Президент ОАР Гамаль Абдель Насер и президент Иракской Республики Абдель Салим Ареф подписали в Каире соглашение о единстве между двумя странами.

Соглашение предусматривает создание совместного совета президентства обеих стран и совместного военного командования. (ТАСС).

КОНЧИНА ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Сегодня в Дели скончался премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, сообщает агентство Рейтер.

На главном направлении

Делом отвечаю на решение февральского Пленума ЦК КПСС, коллектив нашего совхоза поставил боевую задачу — в шестом году семилетки стать рентабельным хозяйством. Что мы наметили по ликвидации убытков?

Прежде всего провели рабочие собрания механизаторов и животноводов с участием специалистов, руководителей. Они анализировали каждую отрасль хозяйства. Этот разговор позволил выяснить недостатки, более вскрыть резервы.

В совхозе внедряется хозяйственный расчет. Это мероприятие способствует экономическому расходованию денежных средств. Сейчас ежемесячно для каждой фермы составляются расчетные задания, которые утверждаются дирекцией и главными специалистами.

Первые шаги хозяйственного расчета показали его преимущество. Вот несколько примеров. На текущий ремонт помещений в январе было израсходовано 2955 рублей, с внедрением же этого метода расходы сократились в три раза, а себестоимость центнера молока снизилась на пять рублей.

По опыту передовых хозяйств в нашем совхозе в полеводстве перешли на механизированные отряды. К началу весеннего сезона создано шесть. Новая форма организации труда положит конец безличке земли.

За механизированными отрядами закреплены земля, техника, составлены технологические карты, введена аккордно-премиальная оплата труда. Чем выше урожай, тем больше заработка механизаторов. Уравниловка будет положен конец. Если кто-то допус-

тил брак, то в ответе за него весь коллектив.

Новая форма организации труда уже сейчас показала свои преимущества. Посев гороха, ячменя и пшеницы завершен, полным ходом идет сев кукурузы, посадка картофеля.

В прошлую весну у нас почти не выезжала с полей автомотузка. То она в одной бригаде, то в другой. Поломки были часто. Совершенно другая картина нынче. Летучку редко вызывают механизаторы. Тракторы и другие машины работают без остановок. Это

говорит о том, что в отрядах по хозяйствам используют технику, своевременно проводят техходы.

Благодаря улучшению эксплуатации техники отпадает надобность в покупке девяти тракторов и шести комбайнов.

При разработке мероприятий по

ли с 18 мая и закончим ее не позднее 1 июня. Проведем надлежащий уход за посевами, а при уборке сделаем все, чтобы не допустить потерь.

Подсчеты показывают, что за счет расширения посевов и повышения урожайности картофель даст 13 500 рублей дополнительных доходов.

Наметили собрать с каждого гектара по 180 центнеров сахарной свеклы вместо 160 центнеров плановых. Сев этой культуры идет полным ходом. Подсчеты показывают, что свекловодство даст 9126 рублей дохода. Таким образом, растениеводство может дать доход в 144 847 рублей.

Разработаны практические мероприятия по повышению доходов и в животноводстве. Создав прочную кормовую базу, улучшив уход и содержание скота, мы имеем возможность увеличить надой молока на фуражную корову на 100 килограммов. А это дополнительно 16 514 рублей дохода.

Что сейчас делается по увеличению надоя молока? До начала пастьбищного периода сформированы дойные гурты, закреплены опытные кадры. Лучшие выпасы выделены коровам. Организована круглогодичная пастьба. Посев зеленого конвейера составит не менее 600 га, это больше прошлогоднего в три с лишним раза.

Намечено увеличение среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота на 100 граммов, что даст дополнительно 666 центнеров мяса или 19 955 рублей дохода. От механизации водопоя скота прибыль составит 1530 руб.

Широкое распространение получает применение искусственного молока, в результате чего товарность молока поднялась до 85—90 процентов. От внедрения нового метода мы получим дополнительно 12 460 рублей.

Недавно животноводы внедрили новую форму организации труда. Они сейчас работают как механизированные отряды. Для них составлены карты, в которых предусмотрено получение продукции, сколько надо затратить средств. Доводится ежедневное задание на производство молока.

Снижение затрат на ремонт техники только на пять процентов даст 8155 рублей дохода, а экономия горючего на 10 процентов составит прибыль в 540 рублей.

Разработаны мероприятия по сокращению административно-управленческого аппарата. От этого экономия составит 19 200 рублей. В промфинплане запланировано на 1964 г. 232 600 рублей убытков, а подсчитав свои возможности, мы дополнительно получим 239 675 рублей дохода. Таким образом, чистая прибыль составит 7075 рублей. Цифра эта небольшая. Но и при таких скромных показателях наше хозяйство станет рентабельным.

Н. СОРОКИН,
директор совхоза
«Салаирский».
В. СОКОЛОВ,
секретарь парткома.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Вот уже несколько лет мы, жители села Сартаки, просим райисполком и Беловскую автобазу открыть автобусное сообщение до нашего села.

Руководство автобазой на наши просьбы отвечает отговорками о плохой дороге. А между тем по ней ходят множество машин.

ЧТО СЛЕДАМ нашег *Вестник*

В номере 54 нашей газеты была помещена заметка «Покупатель и книга». В ней говорилось о плохой торговле книгами в селе Менчереп.

Председатель Менчерепского рабкоопа т. Жмакин сообщил нам, что заметка обсуждалась на заседании правления в присутствии всех продавцов рабкоопа. Факты подтвердились.

Намечены конкретные меры по улучшению книжной торговли. Решено увеличить число книг, открыть к ним свободный доступ. Зав. сельмагом т. Алексеевой поручено лично заниматься отбором литературы на базах поставщиков, систематически обновлять и пополнять книжный фонд магазина.

П. Шмаков и жить помогает

они Чебоксаров, — говорится в песне, — а вот весной встретились с ней. Большая и славная столица с почестями встречает и провожает, особенно тех, кто своими руками прославляет советскую Отчизну.

Не сразу был выбран репертуар. Но здесь была допущена полная демократия. Все предложенные номера обсуждались коллективно. Многие песни тут же проповедовали петь. И, если хорошо получалось, включали их в программу. Долго спорили, стоит ли включать песни на чувашском языке «Хороши ли яблони» и «Повсюду сады калины...». И только когда хор их спел — единогласно приняли.

Прошло немного времени, и михайловцы приехали с концертом на центральную усадьбу совхоза в п. Трудармейский. В клубе собралось много народа. Жаркиеapplодисменты, сопровождающие каждый номер, лучше всего говорили о качестве подготовленных номеров.

На сцене Воронов. Он подготовил частушки на местные темы. И хотя он в своих частушках не называл имена, многим в зале было не по себе. Он критиковал нерадивых, любящих поживиться за чужой счет. Воронов сам себе аккомпанирует на баяне.

Он же с большим темпераментом исполняет на баяне польку «Мельница».

Голос у доярки Александры Сидоровой сильный, красивый. Она и сама не знала, что поет хорошо и здорово. А вот Иван Степанович подошел к ней как-то и говорит:

— Слушай, Саша, у тебя голос чудесный. Давай-ка, спой.

И спела. Да еще как! Ее песни, — читательская конференция, затем «Черемуха» так захватила зрителей, что они забыли, что перед ними не опытная певица, а всего-навсего доярка, любительница песен.

Несмотря на хорошие номера, на их задушевность и мастерское исполнение, зрители ждали выступления чувашского ансамбля «Степанови».

Почти весь коллектив аккомпанировал Ивану Степановичу. В наступивший день сцене клуба цинкового завода один коллектив сменяет другой. Выступают все неплохо. Ярко и самобытно выступала Алла Шарапова из Теплой Горы. Ее сразу же окрестили «светлячком». Небольшого роста, светлая, она с почти профессиональным мастерством исполнила танец «Казачок». Она сумела свой опыт и жизнерадостность, утверждение знания передать многим девушкам деревни, которые исполнили танец с лентами. Совсем недавно здесь и не думали о художественной самодеятельности...

Наступил день смотра. На сцене клуба цинкового завода один коллектив сменяет другой. Выступают все неплохо. Ярко и самобытно выступала Алла Шарапова из Теплой Горы. Ее сразу же окрестили «светлячком». Небольшого роста, светлая, она с почти профессиональным мастерством исполнила танец «Казачок». Она сумела свой опыт и жизнерадостность, утверждение знания передать многим девушкам деревни, которые исполнили танец с лентами. Совсем недавно здесь и не думали о художественной самодеятельности...

Тепло приняли зрители и самого композитора, учителя из Сосновки Бураковского. Он исполнил вальс своего сочинения.

Единодушно был принят ансамбль песни и пляски, руководимый Иваном Степановичем Ястребовым. Национальный колорит, чистота исполнения, отработанность, увлеченность — все всегда, хорошо выступал и хор.

На заседании оргкомитета коллектива села Михайловки присудили первое место, а многих участников его наградили почетными грамотами. Сейчас при клубе работает агитколлектив, который часто выезжает в поле и порой под открытым небом ставит концерты для хлеборобов, животноводов. Всюду их принимают с радостью благодарят от всей души за то, что они несут в гущу народную народное искусство.

На совете клуба пересмотрели план работы. В него включили читательские конференции, тематические вечера, решили создать агитбригаду на лето. И вот михайловцев уже зовет красочная афиша большими буквами: «Сегодня состоится вечер «Земля и люди». Приглашаются все, кто живет на совхозной земле». Через две недели была проведена

ликвидации убытков рабочие решили повысить урожайность зерновых культур на два центнера с гектара. Такая возможность есть. Посев зерновых культур мы закончим в лучшие сроки. Предшественником зерновых в основном была почва из-под пропашных.

Повышение урожайности позволяет снизить себестоимость центнера зерновых культур на 77 копеек. От реализации зерна и от снижения себестоимости концентрированных кормов получим прибыли 17 221 рубль.

Большую выгоду сулит расширение посевов гороха. Он занятплощадью в 200 гектаров. Посев его провели в лучшие сроки, по хорошо обработанной почве. Это позволит продать не 400 центнеров гороха, как запланировано, а 3000 центнеров. От реализации дохода составит 45 000 рублей.

Несмотря на засушливое лето, картофель в прошлом году дал не плохой урожай. Эта отрасль у нас доходная. Мы планировали посадить его 120 гектаров. Когда подсчитали, то оказалось, что семян хватает на 150 га.

Урожай картофеля наметили получить с каждого гектара по 140 центнеров. И получим. Под эту культуру отвели лучшие земли, внесли по сорок тонн местных удобрений.

К посадке картофеля приступи-

ли. Вопрос о пуске автобуса до села Сартаки положительно решался на сессии райсовета, но воз, как говорят, и ныне там.

Просим помочь нам.
Е. МОИСЕЕНКО,
Б. ТИМОШИН и другие.
Всего семь подписей.

В чудесном мире

Мне хочется рассказать о необычной книге, написанной языком своеобразным, предельно точным и ясным. Давайте совершим по ее страницам небольшое «путешествие».

Советское государство раскинуло свои владения на площади в 22,4 миллиона квадратных километров. Огромная территория! Она равна двум Европам. Живут, строят здесь общество самое лучшее из лучших, самое благородное из благородных 226,3 миллиона советских людей более чем 60 национальностей. К 1980 году великая семья народов СССР достигнет 280 миллионов. Это — богатство. «Народ есть неиссякаемый источник энергии, единственно способный превратить все возможное — в необходимое, все мечты — в действительность» (М. Горький).

Советская страна не только могучая индустриальная держава, давшая человечеству первый атомоход, первую атомную станцию, первый искусственный спутник Земли и первого космонавта Юрия Гагарина, но и передовое сельскохозяйственное государство. Около 48 процентов трудящихся страны проживает в сельской местности. И хотя каждый колос, рожденный в поле, — это результат нерушимого трудового союза рабочих и крестьян, основная тяжесть сельскохозяйственных работ ложится на людей, непосредственно занятых в колхоз-

ном и совхозном производстве.

Продолжим наше «путешествие». Иной, неизвестной стала современная социалистическая деревня. Применение сельскохозяйственной техники, передовой агрономической науки, высокая продуктивность хозяйства, люди новой социалистической сознательности и культуры — это характеризует советскую деревню наших дней. Разве не показателен факт, что 26 проц. работающих колхозников имеют среднее и высшее образование. Это в деревне, где 46 лет назад умевших читать были единицы. Советский общественный строй, ленинская партия вывели деревню на путь экономического и культурного прогресса. Сейчас Советский Союз производит в среднем в год: молока на 5,5 миллиона тонн, масла животного на 186 тысяч тонн, сахара-песка на 2,2 миллиона тонн больше, чем США. За последнее десятилетие наше государство значительно приблизилось к показателям США по производству зерна, мяса и по продукции сельского хозяйства в целом.

В книжке, которую мы читаем, есть один исключительной важности факт. В 1963 году, когда зимой стояли суровые морозы, а летом жестокая засуха, погубившие посевы, в стране было заготовлено зерна на 836 миллионов пудов, сахарной свеклы почти

вдвое больше, чем десять лет назад. Собран рекордный урожай хлопка — свыше пяти миллионов тонн. Даже буржуазные специалисты вынуждены были признать, что в подобных, крайне неблагоприятных климатических условиях, несоциалистическая страна никогда не смогла бы собрать такого большого урожая.

«Фабриками сельскохозяйственной продукции» можно по праву назвать более 9200 совхозов и 39.600 колхозов, имеющихся в

ЭТО ЗНАТЬ ПОЛЕЗНО

стране. Посевные площади в СССР составили к началу 1964 года более 218 миллионов гектаров. Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы эти «фабрики» работали все более интенсивно, обеспечивая народу изобилие продуктов питания, а промышленности — необходимое сырье. На одной из страниц книги приводятся цифры, говорящие сами за себя: только капитальные вложения государства в развитие колхозов составили в 1963 году в сопоставимых ценах 5,1 миллиарда рублей. В среднем ежегодно отечественные предприятия выпускают тракторов, в пересчете на 15-сильные, на 30 тысяч с лишним больше, чем США. Что касается зерноуборочных комбайнов, то их ежегодно производится почти в 3,5 раза больше, чем в

Соединенных Штатах. Правда, в стране осуществляется обогащение США превосходит нас пока в выработке минеральных удобрений. Сейчас принятые меры к тому, чтобы выработать к 1970 году 80 миллионов тонн удобрений, необходимых для резкого повышения урожайности полей.

Но, естественно, что общий объем сельскохозяйственного производства связан с тем, сколько выплавлено в стране чугуна и стали, добыто железной руды и нефти, угля и газа, выработано электроэнергии. Иными словами, зависит в целом от уровня развития промышленности, науки и техники. Советский Союз производит ныне больше, чем США, железной руды, кокса, угля, металлических станков, магистральных тепловозов и электровозов, деловой древесины, пиломатериалов, цемента, сборного железобетона. О тракторах и зерно-комбайнах говорилось выше.

Экономисты капиталистического мира с тревогой пишут, что народное хозяйство СССР растет невиданными темпами. Суммарная продукция всех отраслей материального производства, говорится в книге, выросла за десять лет в Советском Союзе на 127 процентов, а в США — на 33 процента.

Конечная цель социалистического производства — создание благ для всех членов общества. Перелистаем еще несколько страниц книги, наполненной чудесным миром цифр. Читатель, наверное, заметил, что мы берем факты, относящиеся к жизни, труду людей сельской местности. Жизнь и быт современного села коренным образом изменились. Ежегодно сельское хозяйство получает более 31 тысячи специалистов с высшим и почти 65 тысяч со средним образованием. А если еще учесть, что

рост общественного производства ведет к увеличению национального дохода, а значит и общественных фондов потребления. В результате всего этого денежные и натуральные доходы крестьян от общественного и личного хозяйства (за вычетом налогов и сборов) с учетом бесплатного обучения и лечения, пенсий, пособий и других выплат и льгот за счет государства возросли на одного работающего по сравнению с 1913 годом в 6,6 раза.

Мы закончим «путешествие» по книге словами Н. С. Хрущева: «В 1980 году реальные доходы на душу населения в СССР превысят современный уровень доходов трудящихся США примерно на 75 процентов... В нашей стране каждой семье будет обеспечен достаток, а затем и обилье материальных и культурных благ».

Конечно, мы не смогли ознакомить читателей с еще многими и многими интересными, волнующими, вызывающими чувство гордости, фактами, приведенными в книге. Приобретите и прочитайте ее — книга называется «СССР в цифрах в 1963 году». Она выпущена недавно издательством «Статистика».

А. РОМАНОВ,
обозреватель ТАСС.

В социалистических странах



Социалистическая Федеративная Республика Югославия. Марибор — один из наиболее развитых промышленных центров Словении. Он расположен на реке Драве, на которой за годы народной власти был построен каскад гидроэлектростанций, дающих электроэнергию для многочисленных предприятий города. Бурное развитие промышленности обусловило быстрый рост Марибора. За последние годы здесь выросли новые кварталы жилых домов для рабочих, построены гостиницы и рестораны.

На снимке: новые жилые кварталы Марибора.

Фото Танюг — ТАСС.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. С большим воодушевлением трудится коллектив молодежного цеха завода «Тесла Кармин» в Праге. Цех носит имя первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой. Сейчас юноши и девушки соревнуются за почетное звание «Бригады 20-й годовщины освобождения ЧССР».

На снимке: Ирина Ржачекова заполняет график соревнования.

Фото ЧТК—ТАСС.

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии 4-44.



Металл — марте на

Заводы ждут металлом, а во второй бригаде первой фермы совхоза «Моховский» ржавеют тонны металла.

Вокруг кузниц валиются сплошное оборудование и детали

сельхозмашин. Надо бы все это отправить на склад вторчермета, но ни механик, ни бригадир, ни управляющий не проявляют должной заботы.

М. СИВОХИН.

(Наш нештатный корр.)

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

СУББОТА, 30 мая

18.00 Для школьников. Викторина для читателей «Пионерской правды». 18.20 Кино журнал. 18.30 Международное обозрение. 19.00 «По трассе кругосветного путешествия». Телесериал. 19.20 Новые книги. Сборник «Вечер поэзии» 19.40 «Человек, который сомневается». Художественный фильм. 21.05 Июньский экран. 21.15 Майский вечером. 21.35 Концерт художественной самодеятельности участников Кемеровского городского фестиваля.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 мая

16.30 Для школьников. Урок игры на барабане. 17.00 «Нам пишут». 17.35 Финиширует многодневная велогонка. Репортаж. 18.05 Для школьников. «Веселые истории». Художественный фильм. 19.30 ТВС. По окончании — «Куклы смеются». Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.